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СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВЗАЄМОДІЇ 

НУШ ІЗ СІМ’ЄЮ У ПОЛІКУЛЬТУРНОМУ 

ВИХОВАННІ 

 

В умовах глобалізаційних, інтеграційних та 

соціальних змін постали виклики щодо навчання та 

виховання дітей, організації нового освітнього середовища, 

зміни мети та цілей української школи. Розбудова Нової 

української школи – це процес реформування та втілення 

змін усіх складників середньої освіти. В першу чергу 

змінюється концептуальний підхід, що базується на засадах 

партнерства, співпраці, взаєморозуміння між учнями, 

учителем і батьками задля спільної мети – це «різнобічний 

розвиток, виховання та соціалізація особистості» [2]. У 

Новій українській школі родина стає рівноправним членом 

освітнього процесу і якомога більше залучається до 

реалізації освітніх цілей, завдяки цьому отримує нові 

знання та вміння щодо позитивного впливу на дітей. 

Виховний вплив Нової української школи базується 

на загальнолюдських цінностях і спрямований на успішну 

соціалізацію дитини у багатокультурному суспільстві. Це є 

основною метою полікультурного виховання – формування 

https://www.mzsp.pl/poszkole.php?id=1
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компетентної особистості, яка обізнана у власній та інших 

культурах, володіє ціннісними переконаннями, що 

зумовлюють толерантне ставлення до інших, досвідом 

позитивної взаємодії з представниками різних культур на 

основі взаємного порозуміння [1]. Це чітко 

прослідковується у завданнях Нової української школи, а 

саме усвідомлення власної ідентичності та співпраця на 

засадах поваги та діалогу.  

Для забезпечення ефективних соціально-

педагогічних умов взаємодії НУШ із сім’єю у 

полікультурному вихованні необхідне збагачувати 

полікультурним змістом як освітній процес, так і родинне 

середовище. Для реалізації цієї умови, починаючи із 

початкової школи, вивчаються культурні особливості 

різних народів світу через казки, міфи, легенди у 

навчальному предметі «Українська мова та літературне 

читання» та інтегрованих курсах «Я досліджую світ», 

«Мистецтво». У середній та старшій школі полікультурний 

зміст освіти забезпечується у вивчені навчальних 

дисциплін: «Всесвітня історія», «Географія», «Зарубіжна 

література» тощо. Полікультурний виховний потенціал має 

вивчення іноземних мов у Новій українській школі, у 

процесі вивчення яких відбувається виховання емоційного 

переживання мовного матеріалу та толерантного ставлення 

до носіїв мови. Полікультурне виховання дітей у сім’ї 

відбувається під впливом досвіду, знань та організаційних 

навичків батьків та родичів.  

Однією з важливих соціально-педагогічних умов 

взаємодії НУШ із сім’єю є спрямованість виховних зусиль 

на забезпечення полікультурної вихованості дітей, тобто на 

результат полікультурного виховання. Цей процес включає 

усвідомлення важливості моральних цінностей та 

толерантності, ставлення до людства в цілому, до 
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Батьківщини, формування навичок комунікації та активної 

соціальної взаємодії з представниками різних культур та 

толерантного ставлення стосовно інших суспільств, 

народів, груп. Найбільш ефективними формами 

полікультурного виховання у Новій українській школі є 

бесіди щодо поліетнічності, полікультурності, 

толерантності, організація соціальних проєктів, культурних 

експедицій, екскурсій, фестивалів, сімейних свят. Такі 

заходи організовуються за підтримки батьків, які також 

приймають участь у формуванні полікультурних 

компетентностей учнів. Щодо формування навичок 

толерантної поведінки дітей проводиться просвітницька 

робота з родинами про ціннісні взаємини на засадах поваги 

до представників різних етносів та культур. 

Для стимулювання партнерської співпраці Нової 

української школи та родинного середовища у 

полікультурному вихованні використовуються 

індивідуальні форми взаємодії (консультації, зустрічі, 

бесіди), колективні (збори, конференції, екскурсії, свята), 

наочні («родові дерева», стенди, виставки) та нетворкінг 

(комунікація за допомогою соціальних мереж). Вироблення 

у батьків виховних навичок відбувається на педагогічних 

практикумах, які організовуються вчителями, методистами 

та вихователями. Під час таких занять можуть розглядатися 

конфліктні ситуації стосовно стереотипів, цькувань, агресії 

та інших форм інтолерантної поведінки. Такі обговорення 

не лише сприяють виробленню правильних рішень, а й 

налаштовують на єдину мету виховного процесу – уникати 

проявів нетерпимості. 

Полікультурне виховання в умовах Нової 

української школи у співпраці із родинною – це система 

освітніх, культурних та ціннісних поглядів, необхідних для 

виховання високоосвіченої, толерантної, духовно багатої 
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особистості, що будуватиме своє майбутнє на 

загальнолюдських принципах співпраці, зможе легко 

соціалізуватися у полікультурному просторі, зберігаючи 

свою ідентичність. Успішна реалізація такого виховання 

залежить від позитивних спільних дій вчителів, батьків та 

вихованців, забезпечення належних умов для виховних 

впливів, стимулювання розвитку нових вмінь та 

закріплення знань, досвіду. Нова українська школа 

презентувала забезпечення умов співпраці з батьками на 

демократичних, партнерських засадах та полікультурне 

виховання на гуманістичних цінностях, повазі до 

особистості, забезпечення рівності дітей незалежно від 

етнічного походження, культурних та релігійних 

особливостей. Взаємодія НУШ із сім’єю у полікультурному 

вихованні відбувається за таких соціально-педагогічних 

умов: забезпечення полікультурним змістом освітнього та 

родинного середовища, спрямованість на полікультурну 

вихованість та толерантне ставлення учнів, готовність до 

співпраці батьків з вчителями для досягнення виховної 

мети. 
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